



苏翊鸣夺得中国队首枚奖牌
单板大跳台摘铜
为自己骄傲已倾尽全力

新华社意大利利维尼奥2月7日电 7日在米兰冬奥会单板滑雪男子大跳台比赛中摘得铜牌后，苏翊鸣说，他已倾尽全力准备这场决战，因为毫无保留地拼搏过，所以不言遗憾。

“我觉得今天值得为自己骄傲，在所谓‘卫冕冠军’的压力下，还能发挥出自己应有的水平。虽说还有可能做得更好，但我觉得已完全对得起这四年间的努力。”苏翊鸣说，“能够身披国旗站在领奖台上，对我来说就是一切的一切了。”

美国高山滑雪名将沃恩比赛中受伤被直升机带走

新华社意大利科尔蒂纳丹佩佐2月8日电 41岁的美国名将林赛·沃恩8日在米兰冬奥会高山滑雪女子滑降比赛中摔伤并被救援直升机带走，截至发稿伤情尚不清楚。

2010年温哥华冬奥会冠军沃恩当天排在第13位出场。出发后13秒左右，她在一处跳坡赛段起跳后落地时摔倒，顺着雪坡向下翻滚。比赛紧急暂停，赛道救援人员赶往她摔倒处检查伤势。

约12分钟后，救援直升机抵达赛道上方，将沃恩带走。

转播慢动作显示，沃恩在翻

滚中疑似撞到了头部，其伤势情况目前尚不清楚。

冬奥会“五朝元老”沃恩是女子高山滑雪界最成功的运动员之一，手握1枚冬奥会金牌、2枚世锦赛金牌，并多次蝉联世界杯年度总冠军。她于2019年因膝伤退役，2024年11月宣布复出。

本届冬奥会前，她在本赛季参加的五站世界杯女子滑降赛事中全部登上领奖台，其中两次获得第一。

本届冬奥会开幕前不到一周，沃恩在一场比赛中遭遇左膝十字韧带断裂，五天后即重新开始滑雪训练。冬奥会前被问及是

否有望再上领奖台时，她表示：“我知道受伤(十字韧带断裂)后，我的机会不再和以往一样，但只要有一丝希望，我就会尝试。”

高山滑雪是雪上基础大项，主要比拼选手的下滑速度。滑降是其中赛道最长、起终点海拔高差最大、选手滑行速度最快，因此也是危险性较高的小项。8日的女子滑降比赛中，多人瞬时速度超过了每小时110公里。前一天的男子滑降比赛中，多名选手滑出了每小时接近150公里的瞬时速度。

沃恩之后，又有两名选手摔倒，其中一人也被直升机带走。



▲ 2月7日，苏翊鸣在比赛中。
新华社发

冠军的日本选手木村葵来表示祝贺。苏翊鸣在赛后讲述了当时的心态转变：“我想，现在终于集齐冬奥会的金、银、铜牌了，压力终于给到了其他人。”

苏翊鸣说，这意味着他又完全回到了挑战者——这个他最看重的身份上。他将用这个身份冲击接下来进行的坡面障碍技巧比赛。

“在北京冬奥会的坡障比赛中，我没有拿到金牌，从这个角度来看，我完全没有压力。”

“现在，我只想去享受好接下来一周中每一天的训练，然后在比赛中挑战我的对手们。”

四川小将曾坪首战冬奥会跳台滑雪刷新中国选手最好成绩

从跆拳道转战滑雪新突破也是新开始

借助滑雪板，沿着35°—37°坡度的助滑道下滑，奋力起跳，以每小时超过90公里的速度滑行，呈V字形“飞翔”，最后稳定着陆。这便是跳台滑雪的一整套连贯动作。

北京时间2月8日1:45，在米兰冬奥会普雷达佐跳台体育场举行的跳台滑雪女子个人标准台第1轮比赛上，四川小将曾坪首跳便超出预期，得到122.6分，排名第13，成功锁定决赛席位，并最终以总分237.3分(决赛轮得分114.7分)位列第15名，创中国跳台滑雪冬奥会最佳成绩。另一名中国选手刘奇获得第26名，冠军被挪威名将斯特罗姆夺得。而后曾坪将继续在2月16日的女子个人大跳台比赛中，向好成绩发起冲击。

据宜宾市跆拳道队教练杨益回忆：“曾坪当时年龄小，个子不高，训练比较专注，第一次比赛因为训练时间比较短，成绩不算理想，后来在2018年参加四川省中学生跆拳道锦标赛获得第一名。2019年被国家跳台滑雪队跨项选材选中。”

先练跆拳道，最后跨界选材到跳台滑雪，杨益在曾坪身上看到最大的特质是韧性，“无论面对伤病还是比赛失利，她总有种不服输的精神，这也是我最希望看见的。”从基础动作打磨到大赛经验积累，曾坪一步步突破自我，彰显中国跳台滑雪项目近年来的进步与提升。

知道多一点

最“会飞”的跳台滑雪

跳台滑雪是冬奥会上最具观赏性的运动项目之一。滑降与飞行过程中运动员的优美动作被看作是跳台滑雪的精髓，比赛不仅考验技术与体能，更考验运动员对风况、心理和稳定性的全面掌控。

1924年霞慕尼冬奥会，跳台滑雪首次成为奥运项目。在历经百年发展

华西都市报-封面新闻记者 车家竹 伍雪梅



2月7日，中国选手曾坪在第一轮比赛中。
新华社发